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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 26/02/2019 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventisei del mese di febbraio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 86893/02-16 del 01/02/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 
nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 10,35, vista l’assenza del Presidente e del Vicepresidente, il consigliere anziano Di Napoli 
invita il Segretario il Consigliere più giovane per età Lorenzo Romano, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso i seguenti 3 Consiglieri: Amore, Governale e Romano (presenti n. 
4). 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente passa al punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente per 

oggetto “Comunicazioni del Presidente” e legge l’unica comunicazione pervenuta: una nota via mail da parte 
dell’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana, delle OO. PP. E dell’attuazione delle Politiche di 
Coesione Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete, a firma del Ing. Giuseppe Vicari avente per oggetto 
“Programma pulizia caditoie stradali della Città di Palermo anno 2019. Rif. Nota A.M.A.P.. prot. n° 5349/19 del 
08.02.2019”. 
Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, rappresenta che il servizio “porta a porta 1” 
presenta delle lacune e disservizi in diverse strade a titolo esemplificativo le vie sono: Boris Giuliano, 
via P.pe di Paternò, etc. 
Il Presidente Di Napoli interviene sullo stesso punto e rappresenta che a suo avviso il sistema di porta 
a porta non è idoneo per la città di Palermo ed auspica un sistema alternativo e concluso il punto 
comunicazioni, con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, considerando che in aula sono presenti 
solo in 4, propone come Collegio degli Scrutatori i Consiglieri Amore, Governale e Romano. Il 
Consiglio approva.  
Come concordato con i Capi Gruppo, propone il prelievo della mozione iscritta al punto n. 58 
dell’O.d.G. avente per oggetto “Rifacimento marciapiede via Boris Giuliano tratto dal civ. 8/16” .  
Non essendovi interventi a favore o contro pone in votazione il prelievo per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    4  
Votanti: n. 4  
Favorevoli: n. 4  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente Di Napoli legge ulteriori comunicazioni urgenti pervenute al tavolo della presidenza, 
inerenti la Richiesta potatura P.zza XIII Vittime alberi Giardino della Libertà, Richiesta sfoltimento 
alberi via Rapisardi, richiesta manutenzione pali civ. 10 via Rampolla verso via Bonanno, richiesta 
segnalazione 2 pali tri lampada spenti in viale Campania. 
Il Presidente dà la parola al Consigliere Amore per illustrare la mozione precedentemente prelevata. 
Il Consigliere Amore illustra la mozione rappresenta che il tratto in oggetto versa in uno stato 
indecoroso e necessita di un intervento urgente.  
Il Presidente apre il dibattito. Nessun consigliere chiede di intervenire. 
Il Presidente dichiara che considerato che nel piano di programmazione, inviato alla Commissione 
competente, relativo agli interventi di manutenzione marciapiedi e manto stradale la via Boris Giuliano 
non compariva, chiede che la stessa venga inserita nella prossima programmazione. 
Alle ore 10,55 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 5). 
Alle ore 10,57 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 6). 
Verificata la presenza del Consigliere Longo, Vice Presidente in carica, lo stesso subentra nelle 
funzioni di Presidente della seduta. 
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Il Presidente Longo, prima di procedere alla votazione della mozione in trattazione, sostituisce lo 
Scrutatore Consigliere Romano con il Consigliere Schembri.  
Non essendovi interventi pone in votazione la mozione per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    6  
Votanti: n. 6  
Favorevoli: n. 6  
La mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 11,00, sospende la seduta per potere conferire con i Capi 
Gruppo in relazione all’ordine dei lavori. 
Alle ore 12,00 il Presidente Frascapolara invita il Segretario il Consigliere più giovane per età 
Consigliere Longo, a chiamare l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso i seguenti 4 Consiglieri: 
Amore, Governale, Longo e Palumbo (presenti n. 5). 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente prosegue con i lavori in aula. 
Alle ore 12,02, entra in aula la Dott.ssa Caterina Maltese che assume la funzione di Segretario. 
Il Consigliere Palumbo presenta una mozione avente per oggetto “Messa a dimora di una palma in 
Piazza Francesco Crispi in sostituzione di quella abbattuta dal vento il 23 febbraio 2019”. 
Il Presidente propone il prelievo del punto n. 3 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question - time”.  
Non essendovi interventi a favore o contro pone in votazione il prelievo per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    5  
Votanti: n. 5  
Favorevoli: n. 5  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Longo presenta una nota avente per oggetto “Richiesta diserbo aiuole Via Lo Jacono 
antistanti la scuola secondaria “Alberico Gentili”. 
Il Consigliere Amore comunica che l’intervento in via Boris Giuliano è stato effettuato. 
Il Consigliere Palumbo comunica che la buca di via Generale Streva,  oggetto di un suo Question – 
time, è stata transennata, pertanto chiede il sollecito del ripristino del manto stradale. 

Il Presidente, dopo aver dichiarato chiuso il punto n. 3 “Question - time”, sentiti i Capi Gruppo, 
dichiara chiusa la seduta alle ore 12,10. 
 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
                  Lorenzo Romano                                                         Michelangelo Di Napoli 

   (Firmato in originale)              (Firmato in originale) 
        Marcello Longo        Marcello Longo 

  (Firmato in originale)               (Firmato in originale) 
Dott.ssa Caterina Maltese                    Marco Frasca Polara    
  (Firmato in originale)              (Firmato in originale) 
                                                                                    
       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


